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Lycee Clagg; T
sique d Abidjan ; 7
CE MATHEMATIQUES Niveau : terrmunale D

EXERCICE 1 )
1= On considere la fonctionh dérivable ef définie sur l'intervalle [0:1] par th(x) =2x — X

a) Démontrer que #est stiictement croiscante sur l'intervalle [0;1]
B) En deduire que I'image de I'interv:ul}e[();l]par hest E'interval]e[o:'l]

2- Soitula snite définie par @ o, = = et e Nu,  =hu)
7 n . n-

a) Démontrer par récurrence que : vrnelN, 0 <u, <1

b) Démontrer que Ja suite est croissante.
c) Justifier que la suiteu est convergente. )
3= On consideére la suite vdéfinie par : Vane N, v, =In(l—u,)}.

a) Démontrer queVvest une suite géométrique de raison?2.
b) Exprimerv, en fonction de n
¢) Calculer la iimite de Ia suitev,

o d) En déduire la limite de la suiteu

Mi@_l_i 2

Soitaun nombre reel donné. On considére les suitesu et v définies respectivement par :

“ U =3, um=5etVneN, u,, :%((H—I)z v, +(a=-2)u,

: vn € N' 1.’" = 2"'Infl —un

l. Onpose: g=1 :
a) Démontrer que la suite v est constante et donner sz valeur.

D) En déduire queu est une suite ar:thmétique dont la raison est égale a 2.

2. On pose : a=-5 : :
a) Démontrer que vest une suite geometrique doat la reison est égale 2 7

b) Exprimer v, en fonction de »
¢) Pour tout entier nsupérieur ou égral & 1, exprimer en fonction de n la somme T ou

T, =vy+v,+..+v,
d) Exprimer u,en fonction de T,
e) En déduirc que la suitex est divergente.

EXERCICE 3
Uy =-3

Soit(u,) la suitc définie par : AN
Ii) Démontrer bar récurrence que pour toutne N, u, <-1
2) Démontrer par récurrence que pour fcutne N, Sk
3) Soit la suite(v,) définie per : v, =u, -1 (neN)
a) Prouver que la suite(v, ) est majorée.
b) Démontrer par récurrence que pour toutne N, v_=-2"'
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DEVOIR DE CLASSE T3 (MATHEMATIQUES)
Durée :  2h ( 14h45 & 16h45)

EXERCICE 1] BARYCENTRE - LIGNES DE NIVEAU.: (9 POINTS)

On idé ; g i
considére un triangle équilatéral ABC de coté a (a > 0) et le milieu de [BC], On désigne par 2

b syste .
arycentre du systéme de points pondérés {(A, 2) ; (B, -2) ; (C, -1)}.
1. a : ‘ !
b) Mantre que les droftes {AB} et (CD) sont paralléles et construis le point D.
) Soit E le milieu de [CD], mcntre que ABDE est un paralliélogramme. On note O son centre.

¢) Ecrie le point O comme barycentre des points A, B et C.
2. Démontrer que : CD* = 4a*, BD* =3a* et AD* =Ta’.
3. Pour tout point M du plan, on pose f(M)=2MA2-2MB?*-MC? et g(M)= 2MA*-MB*MC?.

a) Détermine et construis 'ensemble (E)‘des points M du plan tels que f(M)=0
b) Soit (F) 'ensemble des points M du plan tels que g (M)= a?. Vérifier que C appartient a (G).

Puis détermine et construis (G).
c) Soit J le point d’intersection autre que C des ensembles (E) et (F). Démontre que le triangle

CDJ est équilatéral.

Le pian est muni d'un repére orthanormé (0,1,]). On considére la fonction f de IR vers IR

3
définiepar: f(x) =x—1— Z\IE_—; . On désigne par (C) la courbe représentative de f.
—00;0] U 11; +oo[ puis détermine les limites de f aux bormnes de cet

1. Justifie que Dy =]
(C) admet une asymptote paraliele a I'un des

ensemble de définition. En déduis que

axes, que tu préciseras.
quation y=-x—-2ety = 3x sont asymptotes a (C).

x>1

2. Démontre que les droites de
3. a. Démontre que l'ona ‘équivalence f(x) =0 {3x3 +3x2_3x+1=0"

on f(x) = 0 n'admet aucune solution.

b. Déduis-en que 'équat
son ensemble de définition.

c. Détermine alors le signe de f(x) sur

LE

e =
toi que le travail bien fait met la joie au cesur !

Souviens-
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[COMPOSITION DU PREMER TRIMESTRE DE MATHEMATIQUES
NIVEAU : TERMINALE C
DATE : Mercredi 13 Novembre 2019
Durée : 311

EXERCICE 1
Soit ABC un triangle équilatéral de coté a = 2 cm et de centre de gravité G. On

définit les trois barycentres suivants G; = bar{(A, —-3); (B,3); (C, 2)} "
= bar{(4,3); (B,2); (C,—3)}

Gz = bar{(4,2); (B,—3); (C,3)} et G, »
1) Démontrer que les deux triangles ABC et G,G,G5 ont le méme centre de gravite
2) Soit (1) = {M € P; —3MA* + 3MB? + 2MC? = 3

a) Vérifier que G appartient a (T).

b) Déterminer alors (T") , puis construire (L),
3) Soit (A) = {M € P; 2MA? — 3MB? + MC? = 0}

a) On pose)M) = 2MA? — 3MB* + M(?.
Justifier chacune des égalités suivantes : G,4%> =9; G,B* =19; G,C* =7
b) Déduire de ce qui précéde que pour tout point M du plan :

g(M) = 4G, M. G,C — 32.
¢) Déterminer alors (A), puis construire (A).

EXERCICE 2
1) Déterminer suivant les valeurs de ’entier naturel n, le reste de la division

euclidienne de 2" par 5
2) Quel est le reste de la division euclidienne de 1357%°! par 5 ?

3) Montrer que pour tout entier naturel n 5** — (-23)" est divisible par 24
4) Pour quelies valeurs de n, 2n>— 10n + 8 est — il divisible par 5 ?
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PROBLEME

PARTIE A -
Soit u la fonetion définie de R vers R par u(x) = X+ \,'r 3 —15|
1) a) Ecrire u(x) sans la valeur absolue _

V2 (On n’étudiera

- i as la
0 admet pour unique soluuon = 5 p

b) Démontrer que 1"équation u(x) =

fonction u)
2) a) Résoudre I'inéquation : x €] - 00 ;- 1], u(x) <0
b) Résoudre Iinéquation : x € [- 1; 0], u(x)> 0 =
2 R |
¢) En déduire que pour X€] - o ; f\f [.u(x) =0 et pourX €] _lz* s 400 [, ux)- 0]

PARTIE B
.. . -h axe.
Le plan est muni d’un repére orthonormé (0, 1,]).Unités graphiques utilisces: 2 em sur chaque aX
v s : X _+_1 , s
On considere la fonction f de R vers R définies par: f(x) = —" et de représentation
X+ \ﬂxz —1!"

graphique (Cy)

1) a) Déterrniner I’ensemble de définition de la fonction f
b) Calculer la limite de f & gauche et a droite en —%2—
¢) Donner une interprétation graphique du résultat.

2) a) Calculer la limite de f en +oco.

b) Donner une interprétation graphique du résultat.

3) a) Calculer lir_n f(x) et lim f(_x)

x—-= X
b) Donner une interprétation graphique des résultats.
4) a) Ftudier la dérivabilité de fen—1
b) Déterminer une équation réduite de la tangente (T) a (Cppen—1
¢) Etudier la dérivabilité de fen 1. Donner une interprétation graphique du résultat.

—yx'-1-(x+1)

5) a) Montrer que pour X € |—o0;—1{ [Li4eof ,£'(X) =
) a) que p ] [Ulti+=] T -1

b) En déduire que pour X € Jo0s-1[ U T +eo[ L £1(x) <0
7) x+1-A1-%
6) a) Montrer que pour X & —1;——@—[u:\—\—2-;1\,f'(x) - .‘_“:____‘7..
2 2 u (x)W1=-x"
At

b) Déterminer le signe de f(x) sur -1—1;-—2— Sl
_] L 1 2

7) Dresser le tableau de variation de f
8) Construire la courbe représentative de f

PARTIE C ,

1) a) Démontrer que f réal
b) Dresser le tableau de variation de f !

2) Construire la courbe(Cs-1) dans le méme repére que (Cs)

2/2

ise une bijection de [1;+oc-[ sur un intervalle K que 1’on précisera.




